

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Основана в 1935 году № 139 (4600)

ВТОРНИК, 20 ноября 1979 г.

Цена 2 коп.



По представлению парткомов, месткомов, руководителей хозяйств на районную Доску почета за ударный труд в животноводстве заносятся:

от СОВХОЗА «ВАГАНОВСКИЙ»

Дудина Валентина Егоровна, доярка. Ежедневно получает от одной коровы по 11 и более килограммов молока.

от СОВХОЗА «ЗАРЯ»

Морозова Любовь Захаровна, доярка. Достигла среднесуточного надоя молока от коровы 9 килограммов.

ЧЕТВЕРТОМУ ГОДУ ПЯТИЛЕТКИ — УДАРНЫЙ ФИНИШ

ТЕХНИКУ — В СТРОЙ

Трудятся по-ударному

Поддержав инициативу механизаторов колхозов «Гигант» и им. Ленина по своевременному ремонту техники, труженики совхоза «Вагановский» широким фронтом развернули подготовку машин и агрегатов к полевым работам. Уже стоят на линейке готовности все почвообрабатывающие и посевные агрегаты. Из мастерской вышло 20 зерноуборочных комбайнов. Там сейчас находятся четыре агрегата и столько же ремонтирует Тарасовское отделение «Сельхозтехники». Осталось поставить в совхозную мастерскую оставшиеся шесть комбайнов.

Одновременно с уборочными агрегатами идет ремонт и тракторов. Сейчас в ремонтном цеху находятся семь гусеничных и колесных тягачей. Тщательно, до винтика, разбирает и собирает свою машину Иван Петрович Влащенко.

В. ЕРМОЛАЕВ,

Механизатор второго класса в прошлом году сэкономил 445 килограммов горючего. В настоящее время он уже восстановил мотор, задний мост, ходовую часть. Осталось собрать машину.

В мастерскую загнал свой комбайн «Нива» Юрий Алексеевич Дрянных. Это один из опытнейших механизаторов. На борту уборочного агрегата нарисовано одиннадцать звезд. Это значит, что два года Дрянных намолотил более одиннадцати тысяч центнеров зерна.

По-ударному трудятся в мастерской токарь Анатолий Николаевич Пятов, моторист Анатолий Николаевич Бычков и другие.

До конца года вагановцы намерены завершить ремонт зерноуборочных агрегатов.

В. ЕРМОЛАЕВ,

Перевыполняют задание

С каждым годом все больше и больше поступает тракторов и автомобилей на восстановление в мастерских районного объединения «Сельхозтехника». Увеличивается план, а площадь цехов остается прежней. Условия трудные. Но, несмотря на это, коллектив ремонтников успешно справляется с заданием.

Недавно подведены итоги работы за 10 месяцев текущего года.

Отсюда, из мастерских, труженики села получили для эксплуатации 309 тракторов, что соответствует плановой цифре, 228 тракторных двигателей вместо 224. Коллектив ремонтников выдал сверх плана два автомобиля и четырех двигателей к ним.

С начала года восстановлено деталей для автомашин и тракторов на 34,2 тысячи рублей, что составляет 122,1 процента, и изготовлено вновь их на 23,5 тысячи рублей — 102,2 процента.

Реализовано продукции на 513 тысяч рублей, или 103,2 процента. План по выпуску валовой продукции выполнен на 102,6 процента.

Не случайно поэтому коллектив ремонтников, возглавляемый Иваном Петровичем Герасимовым, по итогам социалистического соревнования во втором и третьем квартала текущего года занимает первое место среди коллективов

Г. ПАРНАЧЕВ.

КОРМА — К ФЕРМАМ

Впереди — первое звено

С каждым днем все больше и больше накапливается кормов на фермах колхоза «Труд».

На вывозке их занято 18 тракторов. Созданы три звена механизаторов. Среди них развернуто социалистическое соревнование, разработаны его условия, где предусмотрены меры материального поощрения. Еженедельно подводятся итоги соцсоревнования.

По итогам с 1 по 16 ноября впереди оказалось первое звено в составе Александра Дмитриевича и Виктора Дмитриевича Цевелевых, Петра

ЗАМЕЧАЕТ ПОКАЗАТЕЛИ

Недавно пришла на ферму колхоза «Рас- свет» Л. Н. Гросс. Приняв группу коров, Лидия Николаевна организовала их раздой. Пока результаты скромные.

За десять месяцев доярка получила от одной коровы 2149 килограммов молока. Повышая свое мастерство, Лидия Николаевна стремится достичь еще лучших результатов.

НА СНИМКЕ: Л. Н. Гросс.

Фото И. Васькина.

Ивановича Корпачева, Сергея Алексеевича Сергеева и других. За этот период им вывезено 363 тонны кормов к фермам вместо 235 т по заданию.

На втором месте звено механизаторов из второй бригады (д. Байрак). На его счету 363 тонны.

За полмесяца по колхозу доставлено к животноводческим помещениям 3130 тонн сена и соломы.

Весь запас кормов механизаторы колхоза планируют доставить к Новому году.

(Наш корр.).



Подарок школьникам

Хороший подарок школьникам Пьяновской восьмилетки преподнес в год ребенка их шеф — колхоз «Путь к коммунизму». На территории школы построены учебно-производственные мастерские для обучения учащихся трудовым навыкам. Помещение мастерских обошлось колхозу в 22 тысячи рублей.

В кабинете ручного труда мальчики и девочки 1—3 классов смогут заниматься выпиливанием и выжиганием

по дереву, из бумаги, клея и других материалов делать игрушки, наглядные пособия для учебы. Здесь же для девочек 4—8 классов будут уроки домоводства.

В техническом кабинете устанавливаются токарные, фрезерные, строгальные и сверлильные станки, слесарные верстаки. Мальчики 4—8 классов здесь смогут познать токарное, фрезерное и слесарное дело, приобщиться к об-

щественно полезному труду, получить первые навыки производственного обучения.

Коллектив учителей и школьников благодарны парткому, правлению колхоза за заботу о детях колхозников. Ведь из них растет будущая смена. Мы надеемся, что на этом шефской помощь не кончится. Нам еще очень необходима теплица, в которой можно было бы выращивать цветы, рассаду. Она же явилась бы базой для преподавания биологии.

В. ДОЛГОВА,
завуч школы.

ГДЕ КАКИЕ НАДОИ

За 18 ноября в колхозах и совхозах района средний надои молока на одну корову составил 4,3 килограмма — на 600 граммов меньше, чем за тот же день год назад.

Молочная продуктивность за названное число по хозяйствам указано в первой колонке. Во второй колонке — прибавка (+) или снижение (-) надоя по сравнению с тем же днем прошлого года (в килограммах).

Хозяйства	7,3	+0,6
«Заря»	7,3	+0,6
«Ударник полей»	6,3	-
им. Мичурин	5,9	-2,4
«Вагановский»	5,5	-0,7
им. Чкалова	5,0	+0,1
«Краснинский»	5,0	-1,1
«Колос»	4,6	-0,8
«Путь к коммун.»	4,5	-1,0
«Красное знамя»	4,1	-0,6
«Мир»	3,9	+1,1
им. Ленина	3,9	-0,1
«Гигант»	3,7	-0,1
«Труд»	3,7	-0,4
«Ленинский путь»	3,7	-1,1
«Рассвет»	3,6	-0,4
«Новый путь»	3,6	-1,4
«Лебедевский»	3,2	-1,1
им. Жданова	3,1	-2,7
«Заветы Ильича»	2,9	-0,5
«Калининский»	2,8	-1,4
«Кузбасс»	2,5	-0,9

Идет ударный месячник по вывозке кормов к фермам. На 19 ноября в целом по району на фуражных складах создан запас из 3102 тонн сена, 2539 тонн соломы. Впрок завезли стога совхозы «Заря», «Краснинский», колхоз «Ударник полей» и другие.

Очень мало находится вблизи скотопомещений грубого корма в колхозах «Мир», им. Чкалова. Согласно оперативным данным выходит, что совхоз «Вагановский» скормливает сено с воза. Но на деле только на второй ферме на складе уже расположено более сотни стогов этого корма.

Сейчас самое благоприятное время для вывозки стогов сена и соломы к местам зимовки скота. Нужно выделить на это тракторы, довести задание до механизаторов. До глубоких снегов корм должен быть доставлен к фермам.

ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ И КАЧЕСТВО

ИСПОЛЬЗОВАНЫ НЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Претворяя в жизнь решения ХХV съезда нашей партии, труженики колхоза им. Чкалова развернули соревнование по выполнению производственной программы текущего года. И не плохо справляются с ней. За девять месяцев животноводы произвели почти 2290 тонн молочной продукции. План трех кварталов по валовому надою молока перекрыт на 5,6 процента. Получено его против прошлого года на 7,2 процента больше.

Какие же резервы использованы для увеличения производства молока? Главное внимание животноводы уделили уходу за своими коровами. Наладили сътное кормление. Доярки после отела коров применили правильный их раздой. В летнее время скотники обеспечили нормальный нагул скота. И уdon пошли в гору. Достаточно сказать, что за отчетный период получено молока на одну фуражную корову против прошлого года на 163 килограмма больше.

Важное значение сыграло

обновление стада, выбраковка низкодоходных коров. Численность нетелей составила нынче 120 голов, или уровень прошлого года превышен на 5,2 процента. Это дало возможность удельный вес коров в общем стаде довести до 31,1 процента. Хорошее по-

лучение телят на 1,8 процента. Хотя производство молока увеличилось, а с планом по продаже его государству работники фермы не справились. До конца года надо принять меры для выполнения годового плана.

Основной элемент расходов — корма. Поэтому в текущем году животноводы особую заботу проявляют о правильном использовании всех видов запасенных кормов. Все они проходят через весы, и животноводы дают их скоту строго по рациону. Вот почему на один центнер молока затрачено 1,12 центнера кормовых единиц, меньше намеченного. На-

до сказать, этот показатель не плохо.

Но, анализируя итоги девяти месяцев текущего года, выявляешь немало неиспользованных резервов. Так, по сравнению с прошлым годом животноводы хозяйства меньше получили телят на 1,8 процента.

Хотя производство молока увеличилось, а с планом по продаже его государству работники фермы не справились. До конца года надо принять меры для выполнения годового плана.

За отчетный период в молочную промышленность колхоз отправил 69,9 процента продукции первого сорта. Это, конечно, хорошо. Но если бы хозяйство все полученное молоко продало государству высшим качеством, то дополнительно ему бы донесли 2800 рублей.

Не плохо сработали животноводы на выращивании молодняка крупного рогатого скота. Девятимесячный план по валовому производству мяса выполнен на 107,7 процента. С начала года получено 3645 центнеров говядины. Возросли против плана сред-

несуточные привесы. Они составили 558 граммов на коромедень.

Улучшились экономические показатели производства говядины. Себестоимость одного центнера привеса снизилась по сравнению с намеченным на 13,96 рубля. От производства мяса колхоз получил более пятидесяти тысяч рублей прибыли. Снизился на выращивании молодняка КРС расход кормов и заработной платы.

Особенно с хорошими показателями работала бригада т. Ришина. Здесь один бычок ежесуточно прибавлялся в среднем на 605 граммов. План валового производства говядины перекрыт на 8,6 процен-

та. Хуже дела в бригаде т. Бирса. Скотники получили среднесуточный привес лишь по 468 граммов на коромедень. Недобор продукции против намеченного составил 42 центнера. Коллектив допустил большой перерасход кормов. У животноводов этого участка есть все возможности улучшить показатели.

Несколько слов о работе автопарка. Общий объем грузоперевозок за девять месяцев выполнен только на 94 процента. И скажу, это для нас стало неожиданностью. Если за указанный период

год назад автопарк сделал 758928 тонно-километров, то в текущем году — на 81469 т-км меньше.

Резко возрос расход горючесмазочных материалов. На один тонно-километр водители сожгли 273 грамма горючего. Для сравнения скажем: в прошлом году израсходовано 175 граммов. Основная причина перерасхода бензина — тяжелые дорожные условия в период уборки. Шоферам приходилось очень много времени тратить на отвозку. Некоторые автомобили механизаторы брали на буксир.

За счет приписок объема работ сильно увеличились затраты на оплату труда. В автопарке до сих пор нет точного учета времени выезда шоферов на линию и возвращения в гараж. Поэтому на оплату сверхурочного времени работы шоферов затрачено 13768 рублей. Это составило 26,7 проц. от их общего заработка, что слишком много.

Для того чтобы поправить положение, коллективу автопарка до конца года надо сделать 222541 тонно-километр. Это можно выполнить за счет слаженной работы всех шоферов, увеличения выхода в день автомобилей на линию.

Т. НОВИКОВА,
главный экономист
колхоза им. Чкалова.



БРАТЬЯ СТАРКИНЫ

У старейшего шуринского колхозника Бориса Васильевича Старкина, кавалера ордена Трудового Красного Знамени, и его жены Евдокии Матвеевны, ныне колхозных пенсионеров, было восемь детей. В дружной крестьянской семье они с ранних лет приобщались к труду. От старших младшие перенимали сороковку, опыт, навыки несложной деревенской работы.

В селе, будь то весна, лето или осень, для любознательных мальчишек и девочонок всегда найдется дело по душе на севе, сенокосе или уборке зерновых. Ну а разве можно пройти мимо скотных дворов, где так много интересного, где привычно пахнет душистым сеном, парным молоком! Бездесущими и росли дети Старкиных.

Когда же приходила зима, наступала пора учебы в школе. Старшие закончили восьмилетку, а младшие — десятилетку. Получили сельские специальности, стали хлеборобами, обзавелись семьями, растили своих детей.

Сегодня хочется рассказать о двух братьях — Николае и Иване Старкиных. Несмотря на разность в возрасте почти в двадцать лет, их объединяет общая любовь к колхозу, селу, к сельскому несложному труду. Оба прошли все «ступени» колхозных профессий от конюха до опытного животновода, от косаря до мастера агрегата по приготовлению витаминной травяной муки.

Николай в свое время закончил среднюю школу, но остался в колхозе. Не отказал

вался ни от какой работы. Летом сеял, заготовлял корма, убирал хлеб. Зимой переходил в животноводство, ухаживал за скотом, выращивал бычков на мясо и нетелей, будущих коров.

Здесь же, в Шуринке, нащел свое личное счастье. Вместе с женой Таисией Ивановой, колхозным бригадиром, вырастили троих детей. Старшая дочь — Надежда имеет свою семью, работает с мужем в колхозе. Двое сыновей-близнецов, Олег и Сергей, пока служат в армии. Но через год вернутся в родное село и будут трудиться в колхозе шоферами.

Схожая судьба и у Ивана. После школы остался в колхозе. Работал в поле и на фермах. Не отставал от брата, многое перенимал у него. Дел же в хозяйстве прибавлялось с каждым годом. Внедрялись новинки — в полеводстве противозерзийная обработка посевов, в животноводстве — молочный комплекс, откормплощадки, выгульное содержание молодняка. Все это нужно было познать и уметь работать в новых условиях.

Появилась у молодого колхозника своя семья. Сейчас с женой Фанной воспитывают сына Володю и дочь Галю.

Пять лет назад, когда в колхоз поступил новый агрегат по приготовлению витаминной травяной муки (АВМ-0,4), его монтаж и освоение поручили братьям Старкиным. В короткий срок вместе с другими механизаторами они установили сложный агрегат, освоили навыки работы на нем, стали машинистами-операторами смен. За первый сезон выдали более 400 тонн готовой продукции, за второй — 900, в последующие годы — по 500 и более тонн.

Когда же наступает зима, в

братья переходят в животноводство. В нынешнем году они в содружестве с молодым колхозником Анатолием Михайленко приняли группу нетелей в 150 голов. Это будущие коровы. И от того, как они сейчас содержатся, каких кормят и ухаживают за ними, зависит их дальнейшая продуктивность.

В звене добросовестных скотников, в котором старшим по праву и общему согласию считается Николай, это хорошо понимают. Нетели, которые уже все слушны, вовремя накормлены и напоены. Дневной рацион — 18 килограммов силоса, 6 килограммов соломы, 2 килограмма витаминной травяной муки и корнеплоды — задается полностью и своевременно. Это обеспечивает высокие привесы. В октябре они составили по 900 граммов в среднем на голову. Это один из лучших показателей в колхозе.

...Рано утром, когда еще совсем темно, идут на работу братья Старкины. По пути они встречают своего напарника Анатолия. На ходу договариваются, кому что делать. Подвезти корма, наладить подогрев воды, вызвать ветеринарного врача к заболевшей телке, пригласить зоотехника и проконсультироваться об изменениях рациона — словом, работы хватит на целый день.

И так всегда и везде, где были работали братья: всякая дело доводить до конца, любую работу выполнять честно. Иначе они не могут. К этому их обязывает пример отца, ветерана колхозного труда, к которому их зовут долг и совесть.

И. ПЕТРОВ.

НА СНИМКЕ: Николай и Иван Старкины.

Фото И. Васькина.

ДЕВИЗ: «В ДОЗОРЕ — ЮНЫЕ ПОЖАРНЫЕ»

Далеко за пределами нашей области известны дружины клуба «Юный пожарный» Кузнецкого металлургического комбината, Прокопьевского городского клуба «Искорка» и другие. Работа, проводимая юными друзьями пожарных, дает хорошие плоды. За последние годы по области систематически снижается количество пожаров, возникающих из-за шалости детей с огнем.

Сейчас объявлен очередной VI Всероссийский конкурс «01». По решению ЦК ВЛКСМ, Министерства просвещения РСФСР, МВД СССР и Центрального Совета ВДПО он будет проходить под девизом: «В дозоре — юные пожарные».

Главная цель конкурса — воспитание у юных помощников пожарных мужества, бережного отношения к социалистической собственности. Ребята научатся приемам борьбы с огнем, познакомятся с достижениями науки и техники в области противопожарной защиты.

В конкурсе примут участие 52 тысячи юных пожарных нашей области, объединенных в 856 дружин. Главная их задача — профилактическая работа среди своих сверстников, недопущение пожаров.

Ребятам вместе со специалистами пожарной охраны и активистами ВДПО нужно проверять систематически соблюдение правил противопожарной безопасности в школах и жилых домах. Не забыть провести операцию «Останови малыша», «Огонь», «Новогодняя елка» и другие.

Во время летних каникул следует организовать соревнования по пожарно-прикладным видам спорта, провести викторины на противопожарную тематику, организовать соревновательный досуг учащихся младших классов. Важно установить дежурство членов ЮДПД на детских киносанках, наладить работу постов и дозоров по охране урожая и леса от огня, распространять среди населения листовки и памятки на противопожарную тематику.

Конкурс включает также сбор материалов по истории пожарной охраны своего города, поселка, о героических подвигах пожарных в военное и мирное время, о награжденных медалью «За отвагу на пожаре». Собранные материалы ребята должны красочно оформить и показать.

Победители конкурса будут названы в октябре 1981 года на VI Всероссийском слете ЮДПД в пионерском лагере «Орленок». Для них учреждены денежные премии, чемпионские медали, памятные кубки, подарки.

Областной и городские штабы ЮДПД также награждают чемпионов и призеров местных эстафет «В дозоре — юные пожарные» бесплатными путевками в «Орленок», сувенирами. Альбомы, рисунки, модели, киноролики, отчеты о проделанной работе следуют направлять в областной совет ВДПО.

А. ВАСИЛЕНКО,
ст. инспектор УПО УВД
Кемеровского облисполкома.

Вышли из печати в 1979 году

МАРКС К. Критика Готской программы, 48 стр., 200 тыс. экз., 5 к.

ЛЕНИН В. И. Полное собрание сочинений. Издание пятое. Том 8. Сентябрь 1903 — июнь 1904. 636 стр., 94,5 тыс. (645,501—740,000) экз., 15 к.

ЛЕНИН В. И. Как организовать соревнование? Великий почин. (О геройзме рабочих в тылу. По поводу «коммунистических субботников»). 40 стр., 300 тыс. экз., 5 к.

ЛЕНИН В. И. Критические заметки по национальному вопросу. О праве наций на самоопределение. О национальной гордости великороссов. 112 стр., 100 тыс. экз.

ЛЕНИН В. И. О некоторых особенностях исторического развития марксизма. Исторические судьбы учения Карла Маркса. Три источника и три составных части марксизма. Карл Маркс. 72 стр., 250 тыс. экз., 10 к.

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

ИТОГИ РАБОТЫ ЗА 10 МЕСЯЦЕВ

РАВНЕНИЕ НА ПЕРЕДОВИКОВ

В первой колонке — средний надой молока на одну корову за 10 месяцев, во второй — в том числе за октябрь (в килограммах).

ДОЯРКИ

Колхоз «Заветы Ильича»

Ф. Д. Редкина	3874	209
В. П. Жабенцева	3029	225
А. С. Пощурай	2991	195
З. Е. Михеева	2900	162

Колхоз «Ударник полей»

О. А. Шпилева	3404	280
Зв. № 1 бр. № 3		
А. Е. Кинтикова	3261	291
Р. Д. Калиновская	3261	291
Н. В. Глазырина	3261	291
Н. И. Губарёва	3261	291

Зв. № 1 бр. № 4

Э. В. Пузанова	3256	281
Л. М. Внукова	3256	281
Л. С. Седых	3256	281
Л. И. Гринева	3256	281

Зв. № 2 бр. № 3

Р. Я. Барanova

М. К. Заувервальд

А. П. Миронова

Н. Н. Потцелуева

Совхоз «Краснинский»

А. Н. Власова

А. И. Титова

Л. П. Молоканова

В. К. Петрова

Е. И. Попова

Совхоз «Вагановский»

В. П. Орехова

Г. Н. Тюменцева

У. И. Присухина

К. Г. Еремкина

К. А. Осипова

А. В. Конышев

(дояр)

Н. Г. Степанова

Совхоз «Заря»

А. И. Дамбовская

Л. А. Зимёрова

И. Б. Ветрова

А. В. Халина

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

Л. Н. Ржакова	3022	206
А. М. Вяткина	3015	199
А. Т. Кильякова	3012	226
Л. С. Долгова	2990	269

КОЛХОЗ «ЛЕНИНСКИЙ ПУТЬ»

Е. П. Плюкфельдер	3001	132
В. И. Берзух	2795	123
Л. И. Башель	2772	132

СОВХОЗ «ЛЕБЕДЕВСКИЙ»

В. Ф. Панова	2860	186
В. И. Разумова	2795	176
Н. П. Шипуло	2749	169

КОЛХОЗ «КУЗБАСС»

Н. А. Яшмарзова	2765	110
Е. А. Карташова	2726	199
М. П. Исакова	2652	162

КОЛХОЗ «ПУТЬ К КОММУНИЗМУ»

В. В. Усова	2747	178
В. С. Назимова	2540	168

КОЛХОЗ «КРАСНОЕ ЗНАМЯ»

А. Е. Кутыкина	2742	221
А. В. Захарова	2345	181

КОЛХОЗ «МИР»

Н. М. Надежкина	2718	148
Л. Н. Танакова	2420	200
М. И. Морозова	2388	180

КОЛХОЗ «ГИГАНТ»

Л. П. Воробьева	2627	нет
		данных
А. И. Коляева	2624	»

КОЛХОЗ «ТРУД»

З. Л. Кирсанова	2518	93
И. А. Сараева	2351	101
Р. Т. Роцина	2335	115

СКОТНИКИ

добившиеся наилучших показателей за 10 месяцев.	
---	--

В первой колонке — среднесуточный привес свиней на откорме (в килограммах), во второй — отъемный вес одногородского скота (в килограммах).

СОВХОЗ «ВАГАНОВСКИЙ»

А. И. Сорокин	2901	213
А. М. Кошелев	2901	213

КОЛХОЗ ИМ. ЧКАЛОВА

Н. Долгов	2877	224
-----------	------	-----

В. Рендфлейш

2877 224

В. Назаров

2877 224

А. Таратухин

2877 224

Совхоз «Краснинский»

Г. М. Прутков

2869 194

И. А. Сомов

2777 231

Н. И. Алёмасов

2746 199

Н. В. Анферов

2746 199

Совхоз «Заря»

А. В. Молочков

2806 238

А. Ф. Тучков

2806 238

Колхоз «Ленинский путь»

В. Иванов



СЕМЕЙНЫЙ АНСАМБЛЬ

Донецкая область. В колхозе имени Шевченко Тельмановского района сестры Евдокия Верпета и Александра Мышюра известны не только как признанные мастера машинного доения. Сестры — активные участницы художественной самодеятельности. Любовь к музыке воспитали они и у своих дочерей. Вместе с материами девочки выступают в концертах. Тамара играет на бандуре, а Людмила — на аккордеоне.

В репертуаре семейного ансамбля русские и украинские народные песни, произведения советских композиторов.

НА СНИМКЕ: семейный ансамбль (слева направо) Е. Верпета и ее дочь Тамара, А. Мышюра и ее дочь Людмила.

Фотохроника ТАСС.

НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

ВТОРНИК,
20 НОЯБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 Программа мультифильмов. 11.35 В. Коротков. «Осторожно, ремонт!». Телеспектакль. 12.25 «Происхождение мастера». Научно-популярный фильм. 13.15 Концерт мексиканской танцовщицы П. Риоха. 14.10 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 К 20-летию провозглашения ООН Декларации прав ребенка. Программа документальных фильмов. 17.20 Ю. Тувим. Лирика. 17.50 «Народные мелодии». 18.20 «Возникновение жизни на Земле». 18.45 К IV Всесоюзному съезду композиторов. «Учителю — урок музыки». 19.45 «Отзовитесь, горнисты!». 20.15 «Сегодня в мире». Кемерово. 20.30 «День за днем». 20.40 «Художники Кузбасса». А. Ананьев. Москва («Орбита»). 21.20 «Убийство Гарсии Лорки». Премьера художественного телефильма. 1-я серия. 22.30 «Время». 23.05 «Воротанский каньон». Документальный фильм. 23.30—01.50 Концерт. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для детей. «Первые роли». Рассказ о театре «Ровесник». Дворца пионеров им. Н. К. Крупской г. Новокузнецка. 19.15 «Там вдали, за рекой». Художественный фильм. Москва («Орбита»). 20.30 «Лице человека». Документальный фильм. 20.40 «Мотивы Таллина». Кинозарисовка. 20.50 «Жизнь науки». Кемерово. 21.20 Спортивное обозрение. В программе: 1. Новости спорта. 2. Репортаж о Всесоюзном турнире по борьбе самбо на приз СК «Запсибовец».

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

20 ноября. Художественный фильм Все решает мгновение. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

21 ноября. Художественный фильм Близкая даль. Сеансы в 17, 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

20, 21 ноября. Художественный фильм Возвращение сына. Сеансы в 19, 21 час. В 21 час — удлиненный сеанс.

СРЕДА, 21 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время», 10.40 Утренняя гимнастика, 11.05 «Отзовитесь, горнисты!». 11.35 «Убийство Гарсии Лорки». Художественный телефильм. 1-я серия. 12.45 «Клуб кинопутешествий» 13.45 Произведения И. Штрауса. 14.35 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 17.25 «Твоя ленинская библиотека». «Две тактики социал-демократии в демократической революции». 17.55 Концерт Государственного академического хора Латвийской ССР. 18.25 «Большая арена юного спортсмена». 18.55 «Русская речь». 19.25 «Адреса молодых». Кемерово. 20.00 «День за днем». Москва («Орбита»). 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Проблемы — поиски — решения». 21.25 «Убийство Гарсии Лорки». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 22.30 «Время». 23.05—00.50 международный матч по футболу. Сборная СССР — сборная ФРГ. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 Для заочников. Начертательная геометрия. «Преобразование проекционного чертежа». 19.40 ЦНТИ предлагает. «Ремонт промышленного оборудования на предприятиях». Выпуск № 4, 1979 г. 19.50 Киножурнал. Москва («Орбита»). 20.00 «Веселые нотки». Кемерово. 20.15 Для школьников. «Требуются эрудиты». Искусственный интеллект... Фантастика или реальность? 21.05 Киножурнал 21.15 Репортаж с первого областного слета «Из класса школьного — в рабочий класс» (повторно).

ЧЕТВЕРГ, 22 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Большая арена юного спортсмена». 11.35 «Убийство Гарсии Лорки». Художественный фильм. 2-я серия. 12.40 «И птицы на Север тянут». Документальный фильм. 13.40 Концерт советской песни «Комсомольцы добровольцы». 14.05 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 «Твой труд — твоя высота». Программа документальных фильмов. 17.20 Н. В. Гоголь. «Ревизор». 18.05 «Шахматная школа». Класс

разрядников. Эндишиль. Кемерово. 18.35 «Друг — песня». В музыкальном конкурсе принимает участие вокально-инструментальный ансамбль «Мозаика» Тяжинского района. 19.25 «День за днем». Москва («Орбита»). 19.35 Ленинский университет миллионов. «Мы — советский народ». 20.05 «Хочу все знать». Киножурнал. 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 «Виды Ленинграда». Кинозарисовка. 20.40 Вечер поэзии И. Абашидзе в Концертной студии Останкино. 22.30 «Время». 23.00—01.15 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Спартак». В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.35 «Будни и праздники семьи Шарковых». 19.05 В. Моцарт. Концерт для фортепиано с оркестром. Кемерово. 19.35 «Лесная быль». «Увлечение». Документальные фильмы. 20.05 «В помощь школе». Химия. «Оксиды и их гидратные формы». 20.50 «Сюда не залетали чайки». Художественный фильм.

ПЯТНИЦА, 23 НОЯБРЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 «Адреса молодых». 11.40 «Вчера, сегодня и всегда». Художественные фильмы. 13.05 Новости. Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости. 16.20 Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.25 «Помузейям и выставочным залам». Испанская живопись. 17.45 «Горизонт». Передача из Ленинграда. Кемерово. 18.45 «День за днем». 19.05 «Почта недели». Москва («Орбита»). 19.25 «В гостях у Папанина». 20.00 «В каждом рисунке — солнце». 20.15 «Сегодня в мире». 20.30 Концерт артистов балета. 21.05 «Что случилось?». Командировка в ваш дом. 21.40 Премьера фильма-концерта «Тебе, о Родина, скажил я песню ту...». Романсы и песни на стихи С. Есенина. 22.30 «Время». 23.05—00.45 «Споемте, друзья!». Музыкальная программа. В перерыве — «Сегодня в мире».

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Москва («Орбита»). 18.45 «Музыкальный абонемент». Кемерово. 19.25 Для детей. «Как зима в лес пришла». Кукольный фильм. 19.40 «Праздник Нептуна в детском саду». 20.00 «А у нас была тишина». Художественный фильм. 21.25 Спортивная передача.

Зам. редактора И. П. КИПРИЯНОВ.

Беседа на международные темы

ИРАН — США: ПОДОПЛЕКА КРИЗИСА

Вт уже две недели отношения между Ираном и Соединенными Штатами переживают острейший кризис. Внешним и весьма драматическим проявлением явился захват группой иранских студентов — сторонников аятоллы Хомейни посольства США в Тегеране вместе с находившимися там 60 американскими гражданами. Удерживая их в качестве заложников, студенты требуют от Вашингтона выдачи низложенного шаха с тем, чтобы он предстал перед иранским судом.

Поводом для крайних мер, к которым прибегли студенты, которые одобрил Хомейни, явилось то, что правительство США предоставило убежище беглому монарху, совершившему тяжчайшее преступление против иранского народа. Он обвиняется, в частности, в отдаче приказов о массовых расстрелах демонстрантов, в применении бесчеловеческих пыток к заключенным, вхищении из государственной казны нескольких миллиардов долларов, которые он перевел на свой счет в иностранные главными образом американские банки.

Но дело не только в этом.

Глубокая причина кризиса ирано-американских отношений заключается в том, что Соединенные Штаты использовали преступный шахский режим для разграбления природных богатств Ирана, прежде всего нефти, и для превращения этой страны в своего рода «сторожевого пса» на Ближнем Востоке. Продавая Ирану современное вооружение на десятки миллиардов долларов, США предложили двойную цель: во-первых, американские военные концерны наживали на этом баснословные барыши, во-вторых, иранские вооруженные силы использовались против национально-освободительных движений и прогрессивных режимов в этом регионе.

Утратив после свержения шаха свои господствующие позиции в Иране, США не прекратили, однако, попыток вмешательства в его внутренние дела, стремясь вновь вовлечь эту страну в орбиту своей политики. Основным инструментом такого вмешательства являлось американское посольство в Тегеране, которое превратилось в центр подрывной деятельности против Иранской революции. Это подтверждают и найденные в посольстве секретные документы. Посольство пыталось внедрить в иранскую армию и государственный аппарат свою агентуру, подорвать экономику Ирана, провоцировать внутренние конфликты в стране.

Деятельность посольства США в Тегеране, заявил и. о. министра иностранных дел Ирана Бани Садр, не имела ничего общего с обычной дипломатической практикой.

Наконец, нельзя обойти молчанием и настоящую антииранскую истерию, раздуваемую в США правыми кругами. В стране организуются антииранские демонстрации, совершаются нападения на дипломатические представительства Ирана, проводятся аресты иранских граждан.

Одним словом, кризис продолжает обостряться, и как будут дальше развиваться ирано-американские отношения, покажет ближайшее будущее.

В. СЕРОВ (ТАСС).

Коллектив райбытуправления выражает соболезнование кассир-технике парикмахерской Червой Марии Владимировне по поводу смерти мужа АНИКЕЕВОЙ Александры Денисовны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-84. ТИПОГРАФИИ: заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфообщединения управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Заказ № 2177. Высокая печать. Объем газеты 1 и. л. Тираж 2555.